

智媒云 看封面

聚焦2022 AI+ 智媒科技大会

2022 AI+智媒科技大会在成都举行

封面科技四大新品和市级融媒解决方案发布

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清
实习生 刘宇凌 周吴军艳
摄影 杨涛 雷远东

科技,正渗透到传媒行业的方方面面。以人工智能为代表的现代科技与新型主流媒体相遇,为媒体融合发展装上了强力助推器。

智媒云,看封面。成立于2021年6月8日的四川日报报业集团封面传媒科技有限责任公司(以下简称封面科技),作为“科创新物种”,正是搭上了智能科技的“顺风车”,在数字时代“出圈”。

一年来,“科创新物种”又有哪些技能“上新”?“传媒+行业”的生态版图又解锁了哪些板块?“科技强媒”的探索之旅有怎样的发现?2022年6月8日,由封面科技主办的“2022 AI+智媒科技大会”在成都举行,多位专家学者与科技行业精英一同探寻答案。

四川省委宣传部副部长、省委网信办主任房方出席大会并致辞。四川省委宣传部、省科技厅、省教育厅,各市州党委宣传部、主流媒体的相关领导出席。

大会上,由封面科技研发的四大融媒科技新品和市级融媒体中心建设解决方案正式发布;由成都工业学院与封面科技共同打造的智慧媒体与软件产业学院正式揭牌;由四川省招生考试指导中心与封面科技共同打造的全国首个智慧招考服务平台“云招考”平台正式上线,智媒科技助力多领域多行业加快数字化转型步伐。



6月8日,由封面科技主办的“2022 AI+智媒科技大会”在成都举行。



与会嘉宾。

上,嘉宾们全面分享了有关前沿科技和智媒发展的畅想。

中国传媒大学新媒体研究院院长赵子忠发布了《中国智能媒体发展报告》。通过对全国各级各类媒体的调查数据分析,报告描摹出我国智能媒体应用生态版图和迭代态势。赵子忠指出报告反映出当前我国各大媒体的智能化程度正不断加深,应用场景也更加丰富。“智能媒体的不断发展,对媒体融合是一个大机会和大生态”,他建议,各大媒体应加强发展转型的顶层设计,持续把智能媒体建设战略化,并将之转换为长周期、大范围、深领域的思想行动策略。

清华大学新闻学院教授、博士生导师沈阳则以虚拟人形象,“沉浸式”分享了元宇宙的发展态势与挑战。沈阳指出,如果说元宇宙还只是概念,那么虚拟人已走进“现实”,元宇宙不能脱实向虚,而应以虚强实。“虚拟人需要有趣的灵魂,虚拟人产业也将被重塑”,沈阳认为只有满足虚实和谐的社会需求,才能真正实现元宇宙和真实社会间的和谐发展。他希望未来的元宇宙能带来更多爆款数字藏品,能够不断提升数字经济活力,并通过践行科技向善理念,持续发掘传统文化优势。

华为云EI首席视觉专家喻晓源从AI赋能的维度,带来关于前沿技术的最新思考。喻晓源认为,未来AI算法将深度解构信息素材,助力提升智能媒资创新平台的内容管理效果和效率。

作为惊喜彩蛋,大会现场,封面第240号员工机器人“小封”还现场发布了NFT数字藏品——小封AI艺术绘画。每一幅画,都是小封根据文本描述自动绘就的精美画作,独一无二。对传播再定义,赋予生活更多可能,小封的人工智能画作,再次为大家展示了智媒科技的无限潜能。

科技向善 智媒持续进化 封面科技发布四大新品

从纸媒到智媒,从创办中国第一张都市报,到打造“智能+智慧+智库”的智媒体,再到封面传媒2021年联合中国互联网投资基金、四川文化产业股权投资基金组建四川封面传媒科技有限责任公司,四川日报报业集团媒体转型和融合发展路上不断探索,不断深入。

一年来,封面科技围绕融媒科技、智慧内容、数字文传、产教融合、智能营销五大产业方向,加速构建“科技+传媒+文化”生态体。

“发展壮大数字经济,是贯穿‘十四五’时期我国经济转型升级和高质量发展的主线,也是四川把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。”房方在致辞中表示,封面传媒既是一家实现成功转型的新型主流媒体,同时也是数字化领域极具活力的高成长企业。去年封面科技成立以来,不断提升关键核心技术运用能力,推动宣传质量和舆论引导水平不断提升。

四川日报报业集团党委书记、董事长陈岚在致辞中表示,过去一年间,封面传媒获批了国家文化和科技融合示范基地,封面科技的创新产品和服

务也取得了新的成果,传媒科技的新优势得到进一步显现,“为全媒的创新发展高地、数字文化产业高地和全国一流传媒人才高地建设注入了强劲动力。”

当天的大会上,封面科技带来最新的四个研发成果:实现智能学习、智慧审校、智效赋能“三智一体”,全天候、多维度保障内容生产发布的智媒审核云;既能“管理”又能“加工”,为媒体智能化转型提供一站式数字资产应用服务支撑的智能媒资创新平台;运用数字技术赋能,“能查、能逛、能问、能用”的全国首个智慧招考服务平台——“云招考”平台;融合前沿的AR增强现实、全息投影、数字藏品等技术的四川首个专业的沉浸式数字展馆。

正值全国高考期间,正式上线的“云招考”平台,以封面智媒云技术体系为依托,通过招考资讯、高校云展、志愿辅助、网上咨询四大版块,为考生提供一站式、全流程招考服务。

会上,封面科技还发布了市级融媒体中心建设解决方案,分析市州融媒体中心建设的痛点难点,对接复杂需求,提供定制化服务。

科技向善 校企深度合作 构建跨界泛媒科技体

当天的大会上,封面科技与成都工业学院共同打造的智慧媒体与软件产业学院正式揭牌,校企携手培养新型行业人才,新的产业学院将在数字文化领域探索一套可复制、可推广的人才培养新模式。

一路奔跑,一路与领跑者携手同行。这一次,封面科技“智媒云”还与另外两朵“云”实现了联动。当天的大会上,封面科技与华为云、腾讯云合作签约,将分别在智慧媒资领域、智媒审核云产品等方面开展深度合作,打造面向全行业的数字文化资产管理平台以及有竞争力的一体化内容安全审核产品。

科技向前 智媒体+元宇宙 共探智媒发展之路

技术的力量与创造的灵感已在实践中迸发光芒,在数字时代的浪潮中,智媒体又将驶向何方?当天的大会